

# 新民晚报

创刊于1929年 / 飞入寻常百姓家

天气:小雨转多云,最低8℃(昨天最高16℃)



明天:小雨,最高14℃,最低6℃

2017年2月16日 星期四 农历丁酉年正月二十 今日28版 A叠24版/B叠4版

国内统一连续出版物号 CN 31-0003 第 20087 期 上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

上海3月1日起实施新版控烟条例

## 如何做到“天花板下不吸烟”

新的控烟条例规定,申城公共场所的室内控烟区域从过去的特定场所扩大到所有室内场所。

3月1日起,无论是在餐厅、饭店,还是办公室,只要是法定禁

烟场所,将依法发生的变化是:室内吸烟室,取消了;桌子上的烟灰缸,撤走了;禁止吸烟标识和监管电话,出现了;劝阻吸烟人员或者志愿者,上岗了。

>>>详见 A4 版·要闻

# 在传统文化氛围里申城 137 万中小学生迎来新学期 开学第一课:接个“飞花令”

### 核心提示

正月未过,年味悠长。今天,本市 137 万中小学生迎来新学期。了解家规家训、比试“飞花令”……在不少学校,传统文化成为这些中国娃的开学第一课——

- 西南位育中学 家风家训传美德
- 卢湾中学 民族团结游园会
- 杭一小学 “春”意盎然“飞花令”
- 朝春中心小学 “我是诗词小达人”
- 马陆育才联合中学 独具巧思派“红包”

>>A2

## 学生走步道 上学更安全

私家车一停即走 校门前告别拥堵

>>>详见 A2 版·要闻



宝山第三中心小学门前的呼玛路上,今日启用的学生专用步道作用明显

本报记者 张龙 摄

上海交通今起恢复常态,交警提醒家长关注新法规

## 孩子未满12岁不能坐副驾驶位

本报讯 (首席记者 潘高峰 通讯员 李辉 李根) 今天是开学日。从今天起,上海交通恢复至春节前的常态,高峰时段出现常规性拥堵将在所难免。

今天上午各区交警部门出动 5000 余名警力,在全市 364 所地处复杂路口、路段的中小学校和幼儿园门前,进行护校管理。与此同时,警方也加强了对机动车乱变道、乱停车、乱鸣号 and 逆向行

驶,非机动车闯红灯、横冲直撞等违法行为的执法整治力度。

交警同时提醒,3月25日开始,新修订的《上海市道路交通管理条例》将正式实施,其中多条款的变化将影响驾车接送孩子的家长,市民应关注新法规,守法文明上路。

### 副驾驶座有年龄限制

不少家长送孩子上学放学,习

惯让孩子坐在副驾驶座上,因为时间紧张,很多孩子在车上吃早饭,整理书包,因此坐在副驾驶座家长方便照看。但很多家长不知道,这一行为在新条例实施后将被判定为违法。

《条例》第三十四条明确规定:驾驶机动车上道路行驶,不得安排未满十二周岁未成年人乘坐副驾驶座位。这意味着绝大多数小学生不能坐在副驾驶座上。

### 5次违法未处理要扣证

除此之外,过去习惯了“罚单攒在一起交”的驾驶员必须定期清理违法记录,否则接送孩子上学或行驶上路时,很可能被暂扣驾照导致无法开车。

《条例》第二十六条规定,现场违法“应当在接到上述通知书、凭证之日起十五日内接受调查、处理。”第二十七条则规定,电子警察

抓拍的违法行为,“驾驶人或者机动车所有人、管理人应当自处理通知送达之日起十五日内接受调查、处理”。交警发现车辆有逾期未接受处理的违法记录累计达 5 起以上,可以先予扣留机动车行驶证。

### 校车可走公交专用道

《条例》第三十三条明确,正在运载学生的符合《校车安全管理条例》规定的校车、正在载人的核定载客人数二十人以上的载客汽车等五类车可以使用公交专用道,双休日和全体公民放假节日全天允许其他车辆驶入公交专用道。

需要注意的是,这里的专用道并不包括 71 路中运量公交专用道。

### 今日导读

#### 快递丢了 竟已签收

圆通快递管理混乱 自行签收遗失包裹

>>>详见 A8 版·新民邻声·热线

#### 《早春二月》 又迎“一春”

上海歌剧院舞剧团 尝试排演现代舞剧

>>>详见 A16 版·文体新闻

#### 上海男篮 输得挖塞

主场首遭败绩 让出榜首位置

>>>详见 A18 版·文体新闻



www.yizunxuan.com 400-821-5767 中国家具